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รายงานสรุปแบบประเมินความสุขของบุคลากร และความพึงพอใจผู้รับบริการ ส านักงานคณบดี  
คณะวิทยาศาสตร์เทคโนโลยีและการเกษตร ประจ าปี 2563 

 
ค าชี้แจง 

แบบประเมินนี้มีจุดมุ่งหมายในการค้นหาปัจจัยที่มีผลต่อความสุข และความพึงพอใจของบุคลากรใน
คณะวิทยาศาสตร์เทคโนโลยีและการเกษตร จึงขอความร่วมมือให้ท่านตอบแบบประเมินตามความเป็นจริง 
เพ่ือวิทยาศาสตร์เทคโนโลยีและการเกษตร จะได้น าผลการวิเคราะห์ข้อมูลที่รวบรวมได้ไปใช้ในการพัฒนา
องค์กรในวิทยาศาสตร์เทคโนโลยีและการเกษตร ต่อไป 

 
ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 1.1 เพศ 

ชาย  54 คน 
  หญิง  21 คน 
 1.2 สถานะ 
  ผู้บริหาร /ประธานหลักสูตร 15 คน 
  อาจารย์    43 คน 
  เจ้าหน้าที ่   12 คน 
  อ่ืนๆ 

- นักศึกษา   4  คน 
- ผู้บริหารระดับมหาวิทยาลัย 1 คน 

  รวม    75 คน    
 
ตอนที่ 2 ค าถามประเมินความสุขของบุคลากร 
 
ค าจ ากัดความ  
         ความสุข คือ สภาพชีวิตที่เป็นสุข อันเป็นผลจากการมีความสามารถในการจัดการปัญหาในการด าเนิน
ชีวิต มีศักยภาพที่จะพัฒนาตนเองเพ่ือคุณภาพชีวิตที่ดี โดยครอบคลุมถึงความดีงามภายในจิตใจ ภายใต้สภาพ
สังคมและสิ่งแวดล้อมท่ีเปลี่ยนแปลงไป 
 
ค าชี้แจง  
       ในปี 2563 ที่ผ่านมา ท่านมีสภาพความสุขในระดับใดมากที่สุด โดยระดับความสุข มี 5 ระดับ คือ 
5 มากที่สุด / 4  มาก / 3 ปานกลาง / 2 น้อย / 1 น้อยที่สุด 
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รายการ 
ระดับคะแนน 

เฉลี่ย 
5 4 3 2 1 

1. ท่านรู้สึกว่าชีวิตของท่านมีความสุข 9 26 18 2 0 4.09 
2. ท่านรู้สึกภูมิใจในตัวเอง 33 33 8 1 0 4.31 
3. ท่านมีสัมพันธภาพที่ดีกับเพื่อนร่วมงาน 39 31 5 0 0 4.45 
4 .  ท่ า น รู้ สึ ก ป ร ะสบคว ามส า เ ร็ จ แล ะ
ความก้าวหน้าในชีวิต 

26 29 17 3 0 4.04 

5. ท่านรู้สึกเป็นสุขในการช่วยเหลือผู้อ่ืนที่มี
ปัญหา 

31 30 4 0 0 4.49 

6. ท่านมีความสุขกับการริเริ่มงานใหม่ๆ และ
มุ่งม่ันที่จะท าให้ส าเร็จ 

36 30 9 0 0 4.36 

7. ท่านมีเพ่ือนหรือญาติพ่ีน้องคอยช่วยเหลือ
ท่านในยามท่ีท่านต้องการ 

31 30 13 0 1 4.20 

8. ท่านมีความม่ันใจว่าชุมชนที่ท่านอยู่อาศัยมี
ความปลอดภัย 

28 41 5 1 0 4.28 

9. ท่านมีโอกาสได้พักผ่อนคลายเครียด 22 30 14 8 1 3.85 
คะแนนเฉลี่ยภาพรวม 4.23 
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ตอนที่ 3 ค าถามความพึงพอใจการรับบริการส านักงานคณะวิทยาศาสตร์เทคโนโลยีและการเกษตร 
 
ค าชี้แจง  
       ค าถามต่อไปนี้ขอสอบถามความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการของส านักงานคณะวิทยาศาสตร์เทคโนโลยี
และการเกษตรว่าอยู่ในระดับใด โดยระดับความพึงพอใจมี 5 ระดับ คือ 5 มากที่สุด / 4  มาก / 3 ปานกลาง / 
2 น้อย / 1 น้อยที่สุด 
 

3.1 งานที่รับบริการ 

รายการ 
ระดับคะแนน 

เฉลี่ย 
5 4 3 2 1 

1. งานสารบรรณ/ธุรการ 32 37 5 0 1 4.32 
2. งานจัดการศึกษา 27 27 18 2 1 4.03 
3. งานวิจัย 33 30 10 2 0 4.25 
4. งานบริการวิชาการ 33 30 12 0 0 4.28 
5. งานพัฒนานักศึกษา 29 19 17 0 2 4.08 
6. งานประกันคุณภาพการศึกษา 37 30 7 1 0 4.37 
7. งานจองห้อง/รถ 30 25 19 1 0 4.12 
8. งานโสต/ห้องประชุม/คอมพิวเตอร์ 30 32 11 2 0 4.20 

คะแนนเฉลี่ยภาพรวม 4.21 
 
 3.2 ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 

รายการ 
ระดับคะแนน 

เฉลี่ย 
5 4 3 2 1 

1. มีความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจงและ
แนะน าขั้นตอนการให้บริการ 

27 30 15 3 0 4.08 

2. ขั้นตอนการให้บริการมีความคล่องตัวและ
ไม่ยุ่งยาก 

26 30 16 3 0 4.05 

3. มีความสะดวกรวดเร็ว ทันตามก าหนดเวลา 26 30 16 3 0 4.05 
4. ให้บริการด้วยความเสมอภาคตามล าดับ
ก่อน-หลัง 

26 34 11 3 1 4.08 

คะแนนเฉลี่ยภาพรวม 4.07 
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 3.3 ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 

รายการ 
ระดับคะแนน 

เฉลี่ย 
5 4 3 2 1 

1. ให้บริการด้วยความสุภาพและเป็นกันเอง 35 33 6 1 0 4.36 
2. แต่งกายเหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะ
ท่าทางที่สุภาพ 

36 37 2 0 0 4.45 

3. มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้นและพร้อมที่
จะให้บริการ 

29 33 11 2 0 4.19 

4. มีความรู้ความสามารถในการให้บริการ 
เช่ น  ตอบข้ อสงสั ย ได้ ต ร งประ เด็ น  ให้
ค าแนะน าและช่วยแก้ปัญหาได้เหมาะสม 

26 37 11 1 0 4.17 

5. มีความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่ 
ไม่หวังสิ่งตอบแทน 

37 31 6 1 0 4.39 

6. มีการรับฟังความคิดเห็นของผู้รับบริการ 32 33 9 0 1 4.27 
คะแนนเฉลี่ยภาพรวม 4.30 

 
 3.4 ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 

รายการ 
ระดับคะแนน 

เฉลี่ย 
5 4 3 2 1 

1. ความสะอาด ความเป็นระเบียบเรียบร้อย 35 36 4 0 0 4.29 
2. ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก 
เช่น อุปกรณ์เครื่องเขียน น้ าดื่ม เป็นต้น 

44 23 7 1 0 4.24 

3. มีการใช้เทคโนโลยีและอุปกรณ์ต่างๆ ที่
ทันสมัย เพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพ 

40 29 4 2 0 4.16 

คะแนนเฉลี่ยภาพรวม 4.44 
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3.5 ด้านคุณภาพการให้บริการ 

รายการ 
ระดับคะแนน 

เฉลี่ย 
5 4 3 2 1 

1. ได้รับบริการที่ตรงตามความต้องการ 35 31 9 0 0 4.35 
2. ได้รับการบริการที่คุ้มค่า 35 29 11 0 0 4.32 
3. ผลการให้บริการในภาพรวม 30 33 12 0 0 4.24 

คะแนนเฉลี่ยภาพรวม 4.27 
 
 สรุปประเด็นการประเมินภาพรวมความพึงพอใจการรับบริการส านักงานคณะวิทยาศาสตร์เทคโนโลยี
และการเกษตร 
 1. งานที่รับบริการ    มีคะแนนเฉลี่ยเท่ากับ 4.21  คะแนน  
 2. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ  มีคะแนนเฉลี่ยเท่ากับ 4.07 คะแนน  
 3. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ   มีคะแนนเฉลี่ยเท่ากับ 4.30 คะแนน  
 4. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก   มีคะแนนเฉลี่ยเท่ากับ 4.44 คะแนน  
 5. ด้านคุณภาพการให้บริการ   มีคะแนนเฉลี่ยเท่ากับ 4.30 คะแนน  
 สรุปคะแนนเฉลี่ยภาพรวม 4.26  คะแนน  
 เทียบเป็นค่าร้อยละ = (4.26 x 100)/5 = 85.26       
 
ตอนที่ 4 ค าถามเพิ่มเติมและข้อเสนอแนะ 

4.1 สิ่งที่ท่านประทับใจมากที่สุดในการบริการของคณะฯ 
- พ่ีๆน้องๆทุกท่านให้การช่วยเหลือประสานงานเป็นอย่างดี 
- รอยยิ้ม 
- เจ้าหน้าที่ตอบค าถามได้ชัดเจน 
- เจ้าหน้าที่มีความเต็มใจให้บริการ 
- รับฟังปัญหาของนักศึกษา 
- ความเป็นกันเอง 
- ดูแลเอาใจใส่ทุกคนและเป็นกันเอง 
- เจ้าหน้าทีใ่ห้ความร่วมมือเป็นอย่างดี 
- การแก้ปัญหาและการตอบค าถามของฝ่ายวิจัยและบริการวิชาการ 
- ความกระตือรือร้น เอาใจใส่ ถามไถ่ เมื่อเดินเข้าคณะ 
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4.2 คณะฯ ควรปรับปรุงในเรื่องใดมากท่ีสุด (เรียงล าดับความส าคัญ) 
 - ระบบการให้บริการ แบบออนไลน์ 

- การให้บริการที่เท่าเทียมกันทั้งต่ออาจารย์และเจ้าหน้าที่ธุรการ 
- ปรับปรุงอาคารคณะวิทยาศาสตร์ให้ดูน่าอยู่. ทาสีให้ดูใหม่ก็ได้ถ้าไม่อยากสร้างอาคารใหม่ มี

โต๊ะเก้าอ้ีไว้ท างานให้เยอะกว่านี้ 
- ผ่อนปรนฟอแมทประเด็นปลีกย่อย ถ้าไม่น่าเกลียดเกินไป จะท าให้งานเสร็จเร็วขึ้น เช่น 

ค าสั่งและบันทึก 
- ห้องน้ า 
- การบริหาร 
- ความเป็นระบบแบบแผนที่ชัดเจนในการท างาน 
- เจ้าหน้าที่ฝ่ายวิชาการเนื่องจากไม่สามารถตอบค าถามได้ตรงประเด็น 
- ความรวดเร็ว ในการออกค าสั่งไปราชการ และการลงนามของผู้บริหาร 
- การขอข้อมูลเดิมๆซ้ าๆ และระบบการจัดเก็บเอกสารที่เกิดการหายบ่อยครั้ง 
- ความชัดเจนเกี่ยวกับงานเอกสาร ที่ส่งต่อมาจากส่วนกลาง เมื่อมาท่ีคณะ การสื่อสารไม่ตรง 

การจัดเก็บเอกสารให้เป็นระเบียบป้องกันการสูญหายของเอกสารกับส่วน 
 
4.3 ข้อคิดคิดเห็น/ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ ที่เป็นประโยชน์ 
 - การให้บริการในภาพรวมค่อนข้างดี แต่อาจจะมีการปรับในเรื่องการพูดจาหรือตอบค าถาม

ของเจ้าหน้าที่บางท่าน เพ่ือพัฒนาให้ดียิ่งขึ้น 
- ควรมีเครื่องเขียน บริการที่โต๊ะกลางบ้าง จะดีมากก 

 


